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АНОТАЦІЯ 
Освітній компонент «Зарубіжні системи підготовки фахівця в галузі фізичної культури і спорту» спрямований на формування у 

здобувачів комплексного розуміння сучасних тенденцій та моделей підготовки фахівців у галузі фізичної культури і спорту в різних країнах 
світу. Курс охоплює аналіз освітніх програм, методик тренування, науково-дослідницької діяльності та організаційних структур у провідних 
спортивних державах. Особлива увага приділяється порівняльному аналізу зарубіжних та вітчизняних систем, виявленню їхніх сильних і 
слабких сторін, а також можливостям адаптації кращих практик до українського контексту. Курс включає в себе лекційні заняття, практичні 
дискусії, аналіз наукових публікацій та розробку порівняльних досліджень. 
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МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

Мета курсу – ознайомлення здобувачів з різноманітними моделями та підходами до підготовки фахівців у галузі фізичної культури і спорту 
в різних країнах світу. Формування у студентів навичок порівняльного аналізу та критичного мислення щодо ефективності різних систем 
підготовки. Розвиток здатності до адаптації та застосування кращих зарубіжних практик в українському контексті. Підвищення рівня 
професійної компетентності студентів шляхом вивчення міжнародного досвіду. 

 

Завдання:   
 

- Вивчення основних характеристик та особливостей систем підготовки фахівців у провідних спортивних державах. 

- Аналіз освітніх програм, методик тренування, науково-дослідницької діяльності та організаційних структур у галузі фізичної 

культури і спорту. 

- Порівняльний аналіз зарубіжних та вітчизняних систем підготовки фахівців. 

- Виявлення сильних та слабких сторін різних систем підготовки. 

- Розробка рекомендацій щодо адаптації кращих зарубіжних практик до українського контексту. 

- Формування навичок роботи з іноземними джерелами інформації. 

- Розвиток комунікативних навичок та вміння брати участь у міжнародних дискусіях. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКІ НАБУВАЮТЬСЯ ЗДОБУВАЧАМИ 

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 3. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
ЗК 4. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 6. Здатність розробляти проекти та управляти ними. 
СК 1. Здатність до критичного осмислення проблем у сфері фізичної культури і спорту, оригінального мислення та проведення 

досліджень. 
СК 5. Здатність розв’язувати проблеми у сфері фізичної культури та спорту у нових або незнайомих середовищах за наявності неповної 

або обмеженої інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності. 



СК 6. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення та саморефлексії для успішної професіоналізації у сфері фізичної культури і спорту. 
СК 9. Усвідомлювати принципи професійної та академічної етики і необхідність їх дотримання. 
  

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

РН 1. Аналізувати особливості, протиріччя та перспективи розвитку сучасної сфери фізичної культури і спорту, критично осмислювати 
проблеми у галузі та на межі галузей знань. 

РН 3. Вільно обговорювати результати професійної діяльності, досліджень та інноваційних проєктів у сфері фізичної культури та спорту 
державною та іноземною мовами усно і письмово. 

РН 6. Відшуковувати необхідну інформацію у науковій літературі, базах даних, інших джерелах, аналізувати та оцінювати цю 
інформацію. 

РН 9. Розробляти та реалізовувати наукові і прикладні проєкти, спрямовані на розв’язання проблем інноваційного характеру у сфері 
фізичної культури і спорту, а також дотичні до неї міждисциплінарні проєкти. 

 

SOFT-SKILLS, ЯКІ ФОРМУЮТЬСЯ В ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ 

здатність розв’язувати проблеми 

навички організації та управління часом 

адаптивність 

комунікативні навички 

навички критичного мислення та прийняття рішень 

навички роботи в команд 

етичні та моральні якості 
 

КОМПЕТЕНТНОСТІ, НАПРАВЛЕНІ НА ДОСЯГНЕННЯ ГЛОБАЛЬНИХ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ, ЯКІ 
ФОРМУЮТЬСЯ В ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ 

Якісна освіта 

Гендерна рівність 

Зменшення нерівності 
Міцне здоров’я 

 

ОБСЯГ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

Вид заняття Лекція Практичне заняття Самостійна робота Всього 

(годин, кредитів) 
Кількість годин  
Денна форма 

30 12 78 120 – 4 кр. 

Підсумковий контроль – екзамен 
  

 



 

ПОЛІТИКА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ 

Політика освітнього компонента «Зарубіжні системи підготовки фахівця в галузі фізичної культури і спорту» базується на принципах 
академічної доброчесності, об'єктивності та міжнародного співробітництва. Головною метою є забезпечення здобувачів якісними знаннями про 
сучасні тенденції та моделі підготовки фахівців у галузі фізичної культури і спорту в різних країнах світу, а також розвиток їхньої здатності до 
критичного аналізу та застосування кращих міжнародних практик в українському контексті. 

В рамках курсу заохочується активна участь студентів у навчальному процесі, використання інтерактивних методів навчання, дискусії 
та групова робота. Особлива увага приділяється формуванню у студентів навичок роботи з іноземними джерелами інформації, розвитку їхнього 
критичного мислення та здатності до самостійної роботи. Оцінювання здійснюється на основі чітких критеріїв, з використанням різних форм 
контролю, таких як презентації, есе, аналітичні звіти та участь у дискусіях. 

Викладач та студенти повинні дотримуватися етичних норм поведінки, поважати думки один одного та створювати атмосферу 
взаємодопомоги. Студенти несуть відповідальність за своє навчання та дотримання правил курсу, а викладач – за якість викладання та 
об'єктивність оцінювання. Ця політика сприяє формуванню професійних компетентностей студентів та їхній готовності до міжнародної 
співпраці в галузі фізичної культури і спорту.  

При опануванні курсу слід дотримуватись академічної доброчесності. Роботи повинні бути оригінальними дослідженнями чи 
міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування (в т.ч. із використанням мобільних девайсів), 
втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак 
академічної недоброчесності є підставою незарахуванння роботи викладачем. У разі наявності плагіату в будь-яких видах робіт здобувач 
повинен повторно виконати роботу. Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час онлайн тестування (наприклад, сервіс 
центру дистанційних освітніх технологій).  

Здобувачі вищої освіти можуть брати участь у Проєкті сприяння академічній доброчесності в Україні (SAIUP) 
https://nuwm.edu.ua/sp/akademichnadobrochesnistj  

Здобувачі мають право на визнання результатів навчання, отриманих в неформальній освіті.  
Освітній процес під час військового стану здійснюється у синхронно-асинхронному форматі з обов’язковим дотриманням безпекового 

режиму під час повітряних тривог. 
 

СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

Перелік тем 

Кількість годин 

Денна форма 

Кількість годин 

заочна форма 
Рекомендована література 

л пр ср всього л пр ср всього  

Тема 1. Становлення і розвиток концепцій фізкультурної 
освіти у країнах Європейського Союзу. 2  6 8 

2 - 6 8 1, 6, 7, 9, 10, 11, 14-18, 20-

32, 34, 35, 37, 40 

Тема 2. Теоретичні, нормативні та педагогічні засади 
реалізації концепцій фізкультурної освіти у країнах 
Європейського Союзу. 

2  

 

6 

8 - - 8 8 1, 6, 7, 9, 10, 11, 14-18, 20-

32, 34, 35, 37, 40 

Тема 3. Сучасний стан реалізації концепцій фізкультурної 
освіти на прикладі республіки Польща. 2  

6 8 - - 8 8 1, 6, 7, 9, 10, 11, 14- 18, 20-

32, 34, 35, 37, 40 



Тема 4. Професійна підготовка фахівців фізичного 
виховання та спорту в США. 2  

6 8 - - 8 8 1-6, 17, 22, 23, 36, 38, 39 

Тема 5. Зміст професійної підготовки фахівців фізичного 
виховання і спорту в США. 2  

6 8 - - 8 8 1-6, 17, 22, 23, 36, 38, 39 

Тема 6. Європейські моделі підготовки фахівців: порівняння 
систем Німеччини, Франції, Великобританії. 2  

6 8 - - 8 8 1, 6, 7, 9, 10, 11, 14-18, 20-

32, 34, 35, 37, 40 

Тема 7. Австралійська та новозеландська системи 
підготовки фахівців: ключові аспекти та відмінності. 2  

6 8 - - 8 8 1, 8, 33 

Тема 8. Підготовка фахівців у країнах Азії (Японія, Китай, 
Південна Корея): традиції та сучасні тенденції. 2  

6 8 - - 8 8 1, 12, 13 

Тема 9. Латиноамериканські моделі підготовки фахівців: 
специфіка та вплив культурних факторів. 2  

6 8 - - 8 8 1, 19 

Тема 10. Підготовка тренерів у зарубіжних країнах: 
порівняльний аналіз моделей та підходів. 2 2 

6 10 - - 8 8 1-7, 9, 10, 11, 14-18, 20-32, 

34, 35, 37, 40 

Тема 11. Підготовка фахівців у галузі спортивної медицини 
та реабілітації: міжнародний досвід. 2 2 

4 8 - - 8 8 24-32, 42, 43 

Тема 12. Підготовка фахівців у галузі спортивного 
менеджменту та маркетингу: зарубіжні моделі. 2 2 

4 8 - - 8 8 4, 5, 12, 16, 17, 19, 21 

Тема 13. Інклюзивний спорт та підготовка фахівців для 
роботи з людьми з особливими потребами: міжнародні 
практики. 

2 2 

2 6 - - 8 8 22, 23, 24, 26 

Тема 14. Порівняльний аналіз зарубіжних та вітчизняних 
систем підготовки фахівців: сильні та слабкі сторони. 2 2 

4 8 - 2 6 8 2-7, 9, 10, 11, 14-18, 20-32, 

34, 35, 37, 40-44 

Тема 15. Адаптація кращих зарубіжних практик до 
українського контексту: можливості та виклики. 2 2 

4 8 - 2 6 8 2-7, 9, 10, 11, 14-18, 20-32, 

34, 35, 37, 40-44 

Разом 30 12 78 120 2 4 114 120  

 

ПРОГРАМА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

 

Тема 1. Становлення і розвиток концепцій фізкультурної освіти у країнах Європейського Союзу. 
Тема 2. Теоретичні, нормативні та педагогічні засади реалізації концепцій фізкультурної освіти у країнах Європейського Союзу. 
Тема 3. Сучасний стан реалізації концепцій фізкультурної освіти на прикладі республіки Польща. 
Тема 4. Професійна підготовка фахівців фізичного виховання та спорту в США. 
Тема 5. Зміст професійної підготовки фахівців фізичного виховання і спорту в США. 
Тема 6. Європейські моделі підготовки фахівців: порівняння систем Німеччини, Франції, Великобританії. 
Тема 7. Австралійська та новозеландська системи підготовки фахівців: ключові аспекти та відмінності. 
Тема 8. Підготовка фахівців у країнах Азії (Японія, Китай, Південна Корея): традиції та сучасні тенденції. 
Тема 9. Латиноамериканські моделі підготовки фахівців: специфіка та вплив культурних факторів. 



Тема 10. Підготовка тренерів у зарубіжних країнах: порівняльний аналіз моделей та підходів. 
Тема 11. Підготовка фахівців у галузі спортивної медицини та реабілітації: міжнародний досвід. 

Тема 12. Підготовка фахівців у галузі спортивного менеджменту та маркетингу: зарубіжні моделі. 
Тема 13. Інклюзивний спорт та підготовка фахівців для роботи з людьми з особливими потребами: міжнародні практики. 
Тема 14. Порівняльний аналіз зарубіжних та вітчизняних систем підготовки фахівців: сильні та слабкі сторони. 
Тема 15. Адаптація кращих зарубіжних практик до українського контексту: можливості та виклики. 
 

 

ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  
1 Практико-орієнтоване завдання: дослідження методик тренування. 
2 Практико-орієнтоване завдання: розробка рекомендацій для адаптації. 
3 Практико-орієнтоване завдання: аналіз спортивних подій. 

Докладний опис завдань для самостійної роботи представлений на сайті ЦОДТ. 
 

1. Практико-орієнтоване завдання: дослідження методик тренування. Обрати вид спорту та 2-3 країни з різними підходами до тренування. 
Знайти наукові статті, відеоматеріали або інтерв'ю з тренерами. Порівняти принципи, методи та засоби тренування. Оформити результати у 
вигляді есе або відеоаналізу. 
 

2. Практико-орієнтоване завдання: розробка рекомендацій для адаптації. Обрати зарубіжну практику, яку ви вважаєте ефективною. 
Проаналізувати можливість адаптації цієї практики до українського контексту. Розробити рекомендації щодо впровадження цієї практики. 
Оформити результати у вигляді проєкту або презентації. 
 

3. Практико-орієнтоване завдання: аналіз спортивних подій. Обрати велику міжнародну спортивну подію (наприклад, Олімпійські ігри). 
Проаналізувати систему підготовки спортсменів, які брали участь у змаганнях. Описати особливості підготовки спортсменів з різних країн. 
Оформити результати у вигляді есе або презентації. 

 

ПИТАННЯ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

- Охарактеризуйте основні етапи розвитку зарубіжних систем підготовки фахівців у галузі фізичної культури і спорту. 
- Порівняйте системи підготовки фахівців у галузі фізичної культури і спорту в країнах Північної Америки та Європи. 
- Опишіть особливості підготовки фахівців у країнах Азії та Австралії. 
- Проаналізуйте роль державних та громадських організацій у підготовці фахівців за кордоном. 
- Охарактеризуйте основні моделі підготовки тренерів у зарубіжних країнах. 
- Порівняйте освітні програми вищих навчальних закладів у галузі фізичної культури і спорту в різних країнах. 
- Опишіть особливості підготовки фахівців у галузі спортивної медицини та реабілітації за кордоном. 
- Проаналізуйте роль науково-дослідницької діяльності у підготовці фахівців у зарубіжних країнах. 
- Охарактеризуйте основні напрями розвитку спортивного менеджменту та маркетингу за кордоном. 
- Порівняйте системи підготовки фахівців для роботи з людьми з особливими потребами в різних країнах. 
- Опишіть особливості використання сучасних технологій у підготовці фахівців за кордоном. 



- Проаналізуйте роль міжнародних спортивних організацій у підготовці фахівців. 
- Охарактеризуйте основні тенденції розвитку систем підготовки фахівців у галузі фізичної культури і спорту за кордоном. 
- Порівняйте зарубіжні та вітчизняні системи підготовки фахівців. 
- Опишіть можливості та виклики адаптації кращих зарубіжних практик до українського контексту. 

- Проаналізуйте роль міжнародного співробітництва у розвитку систем підготовки фахівців. 
- Охарактеризуйте основні напрями розвитку спортивної освіти за кордоном. 
- Порівняйте системи підготовки фахівців у галузі фізичної культури і спорту в країнах з різним рівнем розвитку спорту. 
- Опишіть особливості підготовки фахівців для роботи в різних видах спорту за кордоном. 
- Проаналізуйте роль спортивних федерацій та клубів у підготовці фахівців. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ ТА ФОРМИ КОНТРОЛЮ 

Програмні результати навчання Методи навчання Форми і засоби оцінювання 

ПРН 1. Аналізувати особливості, 
протиріччя та перспективи розвитку 
сучасної сфери фізичної культури і 
спорту, критично осмислювати проблеми 
у галузі та на межі галузей знань. 

проблемний виклад, пояснення, 
опрацювання наукових досліджень, 
спостереження і аналіз випадків, 
аналітичний метод, синтетичний метод, 
пояснювально-ілюстративний метод, 
навчальні дискусії, створення ситуацій 
пізнавальної новизни, самостійна робота 
студентів 

Поточний контроль: практичний контроль 
(виконання практико-орієнтованих завдань), 
доповідь, самоконтроль.  
Підсумковий контроль: письмовий екзамен. 

ПРН 3. Вільно обговорювати результати 
професійної діяльності, досліджень та 
інноваційних проєктів у сфері фізичної 
культури та спорту державною та 
іноземною мовами усно і письмово. 

проблемний виклад, демонстрація, метод 
вправ, спостереження і аналіз випадків, 
частково-пошуковий метод, виконання 
індивідуальних завдань, методи 
інтерактивного навчання, створення 
ситуацій пізнавальної новизни 

Поточний контроль: практичний контроль, 

підготовка повідомлення для професіоналів і 
непрофесіоналів, самоконтроль.  
Підсумковий контроль: письмовий екзамен. 

ПРН 6. Відшуковувати необхідну 
інформацію у науковій літературі, базах 
даних, інших джерелах, аналізувати та 
оцінювати цю інформацію. 

пояснення, опрацювання наукових 
досліджень, спостереження і аналіз випадків, 
частково-пошуковий метод, виконання 
індивідуальних навчальних завдань, методи 
інтерактивного навчання, метод вправ, 
створення ситуації зацікавленості, 
самостійна робота студентів 

Поточний контроль: практичний контроль 
(виконання практико-орієнтованих завдань), 
складання порівняльної таблиці, самоконтроль. 
Підсумковий контроль: письмовий екзамен.   

ПРН 9. Розробляти та реалізовувати 
наукові і прикладні проєкти, спрямовані 
на розв’язання проблем інноваційного 
характеру у сфері фізичної культури і 

пояснення, спостереження і аналіз випадків, 
метод вправ, створення ситуації 
зацікавленості, частково-пошуковий метод, 
демонстраційні методи 

Поточний контроль: опрацювання наукової 
публікації, практичний контроль (практико-

орієнтовані завдання), самоконтроль і особиста 
рефлексія.  
Підсумковий контроль: письмовий екзамен.   



спорту, а також дотичні до неї 
міждисциплінарні проєкти. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДНО ДО ФОРМ І ВИДІВ КОНТРОЛЮ 

Оцінювання результатів навчання здійснюється відповідно до  «Положення про організацію освітнього процесу в МДПУ імені 
Богдана Хмельницького» https://mdpu.org.ua/universitet/informatsiya-shho-pidlyagaye-oprilyudnennyu/dokumenti-vishhogo-navchalnogo-

zaklad/polozhennya-z-organizatsiyi-osvitnogo-p/  та «Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання 
здобувачів вищої освіти у  МДПУ імені Богдана Хмельницького» https://mdpu.org.ua/universitet/informatsiya-shho-pidlyagaye-

oprilyudnennyu/dokumenti-vishhogo-navchalnogo-zaklad/polozhennya-z-organizatsiyi-osvitnogo-p/.   

Бально-накопичувальна система оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з кожного освітнього компонента містить 
поточний, підсумковий контроль знань та оцінювання самостійної роботи. Робота здобувачів на навчальних заняттях оцінюється за видами 
навчальної діяльності. Максимальна сумарна кількість балів при оцінюванні роботи здобувачів на навчальних заняттях складає 30 балів. 
Самостійна робота є видом навчальної діяльності здобувача, яка підлягає оцінюванню. Викладач визначає види самостійної роботи здобувачам. 
Максимальна сумарна кількість балів при оцінюванні самостійної роботи здобувачів складає 30 балів. 

Підсумковий контроль знань – вид контролю, який проводиться наприкінці навчального семестру у формі екзамену, 
pаліку/диференційного заліку. 

Загальний бал (ЗБ) з освітнього компонента складається з суми балів, отриманих за навчальну, самостійну роботу та 
підсумковий контроль знань.  

Якщо освітнім компонентом передбачено виконання курсової роботи (КР), загальний бал рахується за формулою: ЗБ=(ЗБ ОК+КР)/2, де 
ЗБ ОК = 100 балів; КР = 100 балів.  

Якщо освітнім компонентом передбачено проходження навчальної практики (НП), загальний бал (ЗБ) рахується за формулою: ЗБ=(ЗБ 
ОК+НП)/2, де ЗБ ОК = 100 балів; НП = 100 балів.  

Якщо освітнім компонентом передбачено виконання курсової роботи та проходження навчальної практики, загальний бал (ЗБ) рахується 
за формулою: ЗБ= (ЗБ ОК+КР+НП)/3, де ЗБ = 100 балів; КР = 100 балів; НП = 100 балів. 

 

 Бально-накопичувальна система здобувача з освітнього 
компонента 
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Робота на навчальних заняттях  
(максимальний сумарний бал – 30): 

   
          

Дебати «За і проти» (групова робота): Розділити здобувачів на дві 
команди, кожна з яких захищає або критикує певну систему 
підготовки. Провести дебати з обговоренням переваг та недоліків. 

10 

https://mdpu.org.ua/universitet/informatsiya-shho-pidlyagaye-oprilyudnennyu/dokumenti-vishhogo-navchalnogo-zaklad/polozhennya-z-organizatsiyi-osvitnogo-p/
https://mdpu.org.ua/universitet/informatsiya-shho-pidlyagaye-oprilyudnennyu/dokumenti-vishhogo-navchalnogo-zaklad/polozhennya-z-organizatsiyi-osvitnogo-p/
https://mdpu.org.ua/universitet/informatsiya-shho-pidlyagaye-oprilyudnennyu/dokumenti-vishhogo-navchalnogo-zaklad/polozhennya-z-organizatsiyi-osvitnogo-p/
https://mdpu.org.ua/universitet/informatsiya-shho-pidlyagaye-oprilyudnennyu/dokumenti-vishhogo-navchalnogo-zaklad/polozhennya-z-organizatsiyi-osvitnogo-p/


Створення інфографіки. Кожен студент обирає тему та створює 
інфографіку з порівняльним аналізом. Презентувати свою 
інфографіку на занятті. 

5 

Дослідження науково-дослідницької діяльності. Дослідження 
наукової публікації з певної теми в обраній країні. 5 

Практико-орієнтоване завдання: Розділити здобувачів на групи, 
кожна з яких аналізує кейс-стаді з прикладом успішної або 
неуспішної системи підготовки. Підготувати звіт з аналізом причин 
та наслідків. 

10 

Самостійна робота студента  
(максимальний сумарний бал – 30): 

             

Практико-орієнтоване завдання: дослідження методик тренування. 10 

Практико-орієнтоване завдання: розробка рекомендацій для 
адаптації. 10 

Практико-орієнтоване завдання: аналіз спортивних подій. 10 

Підсумковий контроль: екзамен (максимальний бал – 40)              

 Загальний бал (максимальний бал – 100)              

 

Оцінювання видів навчальної діяльності 
Вид навчальної 

діяльності 
Максимальна кількість балів та вимоги до їх накопичення 

Складання 
порівняльної таблиці , 
опрацювання наукової 
публікації 

Максимально 5 балів: 
– 5 балів – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідає темі, представлено широкий аналіз проблеми, 
– 4 бали – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідає темі, представлено широкий аналіз проблеми, але є 
деякі недоліки у тексті, 
– 3 бали – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідає темі, представлено достатній аналіз проблеми, але є 
деякі недоліки у тексті, 
– 1-2 бали – зміст не відповідає темі, є багато недоліків, невідповідність вимогам щодо оформлення, плагіат. 
0 балів – відповідь відсутня 

Практико-орієнтовані 
завдання. 
 

Максимально 10 балів: 
9-10 балів - завдання виконане самостійно, повністю без допомоги викладача; має високий рівень поінформованості, 
потрібний для прийняття рішень; добирає самостійно інформаційні джерела, що відповідають завданню; володіє 
вміннями творчо-пошукової діяльності; демонструє високий рівень професіоналізму у проведенні практичних 
вправ; здатний модифікувати дібрані вправи відповідно до актуальних умов 

8 балів - завдання виконане повністю з використанням літератури, запропонованої викладачем; має високий рівень 
поінформованості, потрібний для прийняття рішень; добирає інформаційні джерела до рекомендованих, що 
відповідають завданню; володіє вміннями творчо-пошукової діяльності, демонструє високий рівень 



професіоналізму у проведенні практичних вправ, частково здатний модифікувати дібрані вправи відповідно до 
актуальних умов 

6-7 балів - завдання виконано без допомоги викладача, але відзначається неповнотою викладу думок; уміє чітко і 
точно інтерпретувати отриману інформацію у контексті своєї діяльності; критично ставиться до отриманої від 
викладача інформації; наводить  аргументи, робить необхідні висновки, може зіставляти, узагальнювати й 
систематизувати інформацію під керівництвом викладача; вільно застосовує вивчений матеріал у стандартних і 
нестандартних навчальних ситуаціях, демонструє достатній рівень професіоналізму у проведенні практичних вправ, 
модифікувати дібрані вправи відповідно до актуальних умов не вдається 

5 балів – завдання виконано з допомогою викладача й  відзначається неповнотою викладу думок; не завжди вміє 
чітко і точно інтерпретувати отриману інформацію у контексті своєї діяльності; критично ставиться до отриманої 
від викладача інформації; наводить аргументи, робить необхідні висновки;  може зіставляти, узагальнювати й 
систематизувати інформацію під керівництвом викладача; вільно застосовує вивчений матеріал лише у стандартних 
навчальних ситуаціях; демонструє посередній рівень професіоналізму у проведенні практичних вправ, не здатний 
модифікувати дібрані вправи відповідно до актуальних умов 

3-4 балів - завдання виконано фрагментарно після консультації з викладачем або під його керівництвом; усвідомлює 
недостатній обсяг інформації, виявляє розуміння висновків з певного питання; володіє вміннями здійснювати 
первинну обробку навчальної інформації без подальшого її аналізу, демонструє низький рівень професіоналізму у 
проведенні практичних вправ, не здатний модифікувати дібрані вправи відповідно до актуальних умов 

2-3 балів - завдання виконано фрагментарно під  керівництвом викладача; необхідні практичні вміння роботи з 
навчальною інформацією не сформовані; не володіє вміннями вибирати відомі способи дій для виконання фахових 
завдань; більшість передбачених завдань не виконано 

0-1 балів - необхідні завдання, передбачені навчальною програмою не виконані; не має елементарних умінь 
працювати з навчальною інформацією, необхідні практичні вміння і навички не сформовані 

 

Підсумковим контролем на освітньому компоненті є письмовий екзамен, на його складання надається 40 балів. Екзамен включає 2 
теоретичні питання (максимально оцінюється в 10 балів), практичне завдання (максимально оцінюється в 10 балів) та 20 тестових завдань (по 
0,5 бали за вірну відповідь) з усіх тем, які входять до програми освітнього компоненту.  

 

Критерії оцінювання підсумкового контролю: 
Характеристика критеріїв оцінювання знань Якісна 

шкала 

Оцінювання 
теоретичного 

питання, 
практичного 

завдання 

За 40 
бальною 
шкалою 

Високий рівень 

Характеризується глибокими, міцними, узагальненими, системними знаннями – з предмета, 
уміннями застосувати знання, творча, навчальна діяльність має дослідницький характер, 
позначена уміннями самостійно оцінювати різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти 

відмінно 9-10 36-40 



і відстоювати особистісну позицію. 
Високий рівень 

Характеризується глибокими і міцними знаннями – з предмета, уміннями застосувати знання, 
творча, навчальна діяльність має частково дослідницький характер, позначена уміннями 
самостійно оцінювати різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати 
особистісну позицію. 

добре 8 33-35 

Достатній рівень 

Характеризується знаннями суттєвих ознак, понять, явищ, закономірностей, зв’язків між ними. 
Студент самостійно засвоює знання у стандартних ситуаціях, володіє розумовими операціями 
(аналізом, синтезом, узагальненням, порівнянням, абстрагуванням), уміє робити висновки, виправляти 
допущені помилки. 

добре 6-7 30-32 

Середній рівень 

Знання неповні, поверхневі. Студент відновлює основний навчальний матеріал, але недостатньо 
осмислено, не вміє самостійно аналізувати, робити висновки. Здатний вирішувати завдання за 
зразком. Володіє елементарними вміннями навчальної діяльності. 

задовільно 5 27-29 

Початковий рівень 

Відповідь студента при відтворенні навчального матеріалу елементарна, фрагментарна, 
обумовлюється початковим уявленням про предмет вивчення. 

задовільно 3-4 24-26 

Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки у відповідях на питання, 
невміння застосувати теоретичні положення при розв’язанні практичних задач. 

Не 
зараховано (з 
можливістю 
повторного 
складання) 

2-3 21-23 

Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки у відповідях на питання, 
невміння орієнтуватись при виконанні практичних задач, незнання основних фундаментальних 
положень 

Не 
зараховано (з 
обов’язковим 
повторним 
вивченням 
освітнього 
компонента) 

0-1 1-20 

 

Оцінювання результатів навчання в Університеті здійснюється відповідно до 100-бальної шкали: 
Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи, практики, 
диференційованого заліку 

для заліку 

90-100 A відмінно зараховано 

82-89 B добре 

74-81 C добре 



64-73 D задовільно 

60-63 E задовільно 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 
складання 

не зараховано з можливістю повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим повторним вивченням 
дисципліни 

 

ПОРЯДОК ВИЗНАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ, ОТРИМАНИХ В НЕФОРМАЛЬНІЙ ОСВІТІ 
Здобувачі вищої освіти мають право на визнання результатів навчання, отриманих в неформальній освіті. Визнання результатів навчання, 

отриманих у неформальній освіті, регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання у процесі неформальної освіти в 
Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького http://surl.li/lgwzd 

Викладач надає здобувачам актуальну інформацію про підвищення рівня професійної підготовки та можливе перезарахування 
результатів, отриманих у неформальній освіті. Такі рекомендації надаються здобувачам на сторінках освітніх компонентів на ЦОДТ, а також в 
whatsapp-чатах. 
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